
 

152 
 

необхідності. Для 

повторення теоретичного матеріалу 

учні мають 

відео у вигляді міні-лекції, відео-

презентації.[4] 

 

Таким чином, хмарні технології спричинили справжню революцію в освіті, спонукають 

учнів та вчителів до самоосвіти і самовдосконалення. 
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ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ ВЧИТЕЛЯ ХІМІЇ ТА БІОЛОГІЇ ДО  

РОЗБУДОВИ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 
Савченко В.І. 

Опорний заклад «Білицька загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів № 1 Кобеляцької районної 

ради Полтавської області» 

 

Сучасна педагогіка має наповнити навчання й виховання новим житєворчим, духовним 

змістом, допомогти дитині знайти сенс життя, навчити швидко адаптуватися в життєвих 

ситуаціях, вміло застосовувати набуті знання. Ми є свідками і учасниками процесів, котрі 

безпосередньо пов’язані з реформуванням змісту освіти - затвердження Державних стандартів 

початкової освіти та базової загальної середньої освіти , де зазначено, що основною метою 

освітньої галузі “Природознавство” є формування в учнів природничо-наукової компетентності 

як базової та відповідних предметних компетентностей як обов’язкової складової загальної 

культури особистості і розвитку її творчого потенціалу. В основних орієнтирах виховання учнів 

1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів зазначено, що ціннісне ставлення до 

природи формується у процесі екологічного виховання і виявляється у таких ознаках: 

 

 

 

ся компетентно, екологічно-безпечно; 

-утилітарного ставлення до природи, яке призводить до 

порушення природної рівноваги, появи екологічної 

кризи; 

 

участі у практичних природоохоронних заходах: 

 

ному екологічному просвітництві [1]. 

Розв’язати поставлене завдання може лише вчитель, який вміє створити умови для 

розвитку ключових компетентностей учнів, що допоможе їм в подальшому стати успішними 

людьми. Відповідно, принципово змінюються завдання освіти. Іншими словами, вітчизняна 

школа потребує зміщення акцентів з знаннєвого на компетентнісний підхід до освіти. 
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З позицій компетентнісного підходу основним безпосереднім результатом освітньої 

діяльності стає формування ключових компетентностей. Це завдання реалізується через 

активну та інтерактивну моделі навчання, а саме: технології особистісно-орієнтованого 

навчання, проектні технології, критичного мислення, технології інтерактивного навчання, 

евристичного навчання, ІКТ технології. 

Біологія та хімія, як шкільні предмети, володіють достатнім потенціалом для 

формування та розвитку тих якостей, які необхідні людині для того, щоб бути успішним у 

сучасному житті. Для входження у сучасні суспільні процеси та досягнення високого рівня 

самореалізації потрібно: здатність творчо мислити, послідовно міркувати та презентувати свої 

ідеї; вміти працювати в команді; визначати пріоритети, планувати результати і нести 

відповідальність за їх реалізацію; ефективно використовувати знання в реальному житті. Ці 

уміння у Державному стандарті початкової, базової та повної загальної середньої освіти 

визначені як компетентності. Вони визначають здатність людини до ефективної діяльності в 

різних особистісно і соціально значущих ситуаціях. 

Формування природничо-наукової компетентності в учнів передбачає оволодіння ними 

сукупністю фундаментальних знань про природу, склад яких залежить від бажаного результату; 

розвиток навичок та вміння користуватися природничими знаннями в певних ситуаціях; 

набуття досвіду вирішення різних проблемних ситуацій для усвідомлення рівня своїх 

функціональних знань; набуття досвіду вирішення значущих ситуацій в різних контекстах; 

виявлення ціннісного ставлення або поведінки відповідно до очікуваних результатів.[2] 

Природничо-наукова компетентність має наступні особливості: вона є загальною, тобто 

такою, що формується впродовж всього періоду навчання, належить до навчання в цілому, має 

високий ступінь узагальнень і визначає кінцеві результати освіти, закріплені в освітніх 

стандартах; має міждисциплінарний характер, оскільки належить відразу до декількох освітніх 

дисциплін, зокрема до наук про закони природи (фізика, біологія, хімія тощо); вбирає в себе 

предметні компетентності, які належать до кожної шкільної природничої дисципліни і 

формуються впродовж усього періоду їх вивчення; вбирає в себе субкомпетентності, які є 

компонентами предметних компетентностей.  

Основою наукового світогляду є цілісна система наукових понять, поглядів,переконань, 

ідеалів, цінностей та почуттів, які стали внутрішньою позицією особистості в ставленні її до 

навколишньої дійсності й до себе. У процесі вивчення дисциплін природничого циклу в учнів 

формується реальне розуміння минулого і сучасного світу, цілісне бачення його наукової 

картини. 

Наукова картина світу є системою уявлень про найзагальніші закони будовий розвитку 

Всесвіту та його окремих частин, що певною мірою є елементом світогляду людини. 

Сукупність узагальнених уявлень про структуру пізнавальної діяльності, способи її опису та 

пояснення явищ визначаються поняттям науковий стиль мислення [3]. 
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